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Α νασκόπηση
Μια πολύ αννοπτική ανακεφαλαίωση των πιο σημαντικών 

γεγονότων -όχι πολιτικών αυτή τη φορά- σε ολόκληρο 
τον κόσμο, σταχνολογημένιον από το περιοδικό ΏΜΕ.
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υχερα και τα... χειρότερα του ’94
Μ

ια χρονιά τελειώνει, μιά και
νούργια αρχίζει. Ευκαιρία 
γιά μια «στάση», για μια ανά
σα στο δρομολόγιο των ημε
ρών, ευκαιρία γιά απολογι
σμούς και σχεδιαομούς, Προσφιλές έ

θιμο και στο δημοσιογραφικό χώρο οι 
ανακεφαλαιώσεις ετών, δεκαετιών 
κ.λπ έχουν πάντα περίοπτη θέση σε ε

φημερίδες και 
περιοδικά, ρα
διόφωνα και 
τη λεο ρ ά σ ε ις  
τις μέρες αυ

τές. Οι συντάκτες του περιοδικού TIME 
έκαναν στο τεύχος του Ιανουάριου μια 
αρκετά αισιόδοξη αναδρομή στη χρο
νιά που πέρασε, διαλέγοντας τα «καλύ
τερα» του ‘94 σε διάφορους τομείς ■ ε
πιστήμη, περιβάλλον, σινεμά, μουσική 
■ και προσθέτοντας πού και πού μερικά 
από τα «χειρότερα» γιά μέτρο σύγκρι
σης. Από τις επιλογές αυτές, που άλλο
τε έχουν «οικουμενικό» χαρακτήρα 
και άλλοτε πιό στενά αμερικανικό, στα- 
χυολογούμε μερικές από τις πιο ενδια
φέρουσες.

Το διαστημόπλοιο Σογιονζ ΤΜ 20 ιτν ι ετοιμάζιπαι να μεταηιρ ιι 
κοσμοναύτες στο ρωσικό διαστημικό σταθμό MIR. ο οποίο: πτ
ραστ σοβαρό κίνδυνο το περασμιπο καλοκαίρι, ευτν/νις χνιρίς 
συνέπειες. Ενα από τα πιο εντυπωσιακά y /γόνατα στον ταμία

της αστρονομίας, η πρόσκρουση rot» κομήτη Σουμέικερ-Λέβι 
στον π / Μ ν ή τ η  i  ία τ ο r  πιρασμένο ¿o v /j o  (κάτω, αριστερά). ΣΤο 
χνφο της Υ)ΐίαζ, To W  σημιιωθηχ,τν to/Jm... βήματα πίσω, κα· 
θιίις ικανήν την ιμησνισιγ τον-  σσθιηιις π ον πιστεύαμε ότι ανή-

κονν στο παρελθόν, όπως η πανούκλα στην Ινδία [στη μέση). Οι 
έρευνες, ωστόσο, δημιουργούν ποίά.ές ελπίδες για τη θεραπεία 
κληρονομικών ασθενεί όιν .τον οφείλονται σε ελαττωματικά γονί
δια. Ανάμεσά τους και η υπερβολική παχυσαρκία (κάτω δεξιά)!

Κινηματογραφικά βραβεία

Η σύγκρουση του αιώνα. Τον περασμέ
νο Ιούλιο, ο κομήτες Σουμέικερ-Λέβι 

9. θρυμματισιιένος ήδη έπεσε πάνω στον 
Δία Τα κομμάτια του μεγέθους βουνού, προ- 
κάλεσαν με την πτώση τους τεράστιες φω
τιές: ύψους 3.000 χιλιομέτρων περίπου και 
•μουτζούρες» στα νέφη του πλανήτη ορατές 
με απλό τηλεσκόπιο Οι επιστήμονες έμαθαν 
πολλά γιο την ατμόσφαιρα του Δία, γιο τους 
κομήτες, ακόμα και για το πώς μια παρόμοια 
πρόσκρουση σεη Γη μπορεί να έγινε κάποτε η 
αιτία να χαθούν οι δεινόσαυροι

Τα αυλλάβαμε! Οι φυσικοί πιστεύουν 
• ότι έξι τύποι κουάρκ αποτελούν τα δο

μικά υλικά όλων των σωματιδίων μέσο στον 
πυρήνα των ατόμων. Είχαν βρει τα πέντε, μέ
χρι το 1977. και τελικά ανακάλυψαν τα «κο
ρυφαίο» κουάρκ, το έκτο και βαρύτερο, στο 
εργαστήριο Φέρμιλαμπ, κοντά στο Σικάγο.

I Η γενετική προχωρεί. Υπάρχουν οοβα- 
I ρές ενδείξεις ότι ο καρκίνος του μα

στού κοι πολλές άλλες ασθένειες - ακόμα και 
η ε περβολική παχυσαρκία - οφείλονται οε ε-

Οι κινηματογραφικοί συντάκτες του TIME 
απονέμουν τα δικά τους κινηματογραφικά 
βραβείο του '94. διαλέγοντας δέκα ταινίες α
πό την παγκόσμια παραγωγή, Μερικές από 
αυτές δεν έχουν προβληθεί ακόμα οτην 
Ελλάδα (ούτε στις ΗΠΑ έχουν παιχτεί όλες) 
και είναι αξιοσημείωτο το γεγονός ότι μόνα 
δύο είναι αμερικανικές.

η  Pulp Fiction, του Κουέντιν Ταραντίνο 
(ΗΠΑ). Φιλμ νουάρ με πιπεράτους δια

λόγους, μελόδραμα γεμάτο αδρεναλίνη - η α 
ναιδής πρόκληση του Κουέντιν Ταραντίνο α
πέναντι στους χολιγουντιανούς κινηματογρα 
φιστές και την ατολμίσ που τους χαρακτηρί
ζει τα τελευταία χρόνια.

Β  Ουράνια πλάσματα, του ΠΙτερ Τζάκσον 
(Ν Ζηλανδία). Η Πολίν και η Τζούλιετ. 

δύο ερωτοχτυπημένα κορίτσια στη Ν, Ζηλαν
δία του 50, δημιουργούν το δικό τους φαντα- 
σιακό κόσμο και ζουν μέσα θ' αυτόν Ο σκη
νοθέτης τις ακολουθεί, μεταδίδοντας τον 
πυρετό τους, τη φωτιά και τον κίνδυνο της ε
φηβικής υστερίας. Μια ιλαρή αλλά και ανη
συχαστική ταινία, με θαυμάσιες ερμηνείες.

α Το άρωμα της Ιβόν, του Πατρίς Λεκόντ 
(Γαλλία). Στα τέλη της δεκαετίας του 

50 ένος νεαρός (Ιπολίτ Ζιριιρντό) μεθάει οπό 
την ομορφιά μιας γυναίκας (Σόντρα Μαζανί), 
Ενα από το θέματα-κλειδιά του κλασικού σι
νεμά, μια χυμώδης, απολαυστική ταινία από 
έναν δεξιοτέχνη του είδους.

D O Βοσιλιος των Λιονταρών, των Ρο- 
τζερ Αλερς και Ρομπ ΜΙνκοφ (ΗΠΑ) Η 

συναρπαστική αφήγηση, η δεξιοτεχνική φω
νητική επένδυση, ο πλούτος και η λαμπρότη
τα των εικόνων θα μας θύμιζαν προηγούμε
νες παραγωγός των στούντιο Ντίονεϊ, αν δεν 
ήτον τοσο φρέσκα και δροπερά!

I Κάποτε ήταν πολεμιστές.. Αι Ταμαχρι 
I (Ν. Ζηλανδία) „.Τώρα όμως οι υπερή

φανοι Μαορι ζουν με επιδόματα της κοινωνι
κής πρόνοιας στις φτωχογειτονιές του Οκλα- 
ντ Αλλη μια εκπληκτική ταινία από την ον- 
θούοα κινηματογραφική κοινότητα της Ν.Ζη- 
λανδίος

* Αγριες καλαμιές, του Αντρέ Τεσινέ,
! (Γαλλία), Οι μνήμες των Γάλλων από 

τον πόλεμο της Αλγερίας είναι ακόμα ζωντα
νές 0  Αντρέ Τεσινέ τοποθετεί τη δική του 
αιχμηρή ανάμνηση στο σκηνικό ενός οικο
τροφείου στη νότιο Γαλλία όπου τα αγόρια 
εκδηλώνουν τις πολπικές και ομυφυλοψιλι- 
κές ανησυχίες τους και κανουν τις εφηβικές 
τελετές μύησης υπό το βλέμμα μιας μικρής

μαρξίστριας με πρώιμη ανάπτυξη (θαυμάσια η 
Ελοντί Μπομοέ).

Η λησταρχίνα. Θύμο βιασμού, κλέφτρα, 
φόνιασα, σταρ! Κατά τη δεκαετία του 

80, η Πουλάν Ντέβι, μια νεαρή Ινδή παρίας, 
αρχηγός συμμορίας που ληστεύει μέλη της 
διεφθαρμένης άρχουσος τάξης, γίνεται θρύ
λος και λαϊκό έίδωλο. Ο Σεκάρ Καπούρ πα
ρουσιάζει με εντιμότητα τόσο τα μυθικά στοι
χεία όσο και τη βαναυσότητα των γεγονότων

Αγαπημένο μου ημερολόγιο. Ο Νάνι 
Μορέτι, σκηνοθέτης κοι ηθοποιός, τρι

γύριζε; στη Ρώμη, μπερδεύεται με ανόητους 
γιατρούς, ανακαλύπτει κωμικούς- παρολογι- 
αμούς σε πρόσωπα, συμπεριφορές, τοπία 
-και στο τελευταίο μέρος της αυτοβιογραφι- 
κής τριλογίας του αντικρίζει το φάρμα του 
θανάτου με μια σχεδόν ηρωική κοιαναζωογο- 
νητική ανθρωπιά,

Β  Λευκά. Το Λεύτερο φιλμ του τρίπτυχου 
Μπλέ-Λευκό-Κόκκινο είναι αστείο, 

μουντό, μελαγχολικό κοι, όπως άλες οι ται
νίες του Κισλάφσκι. λιτά ωραία - μια γιορτή 
μινιμαλισιικής δεξιοΤεχνίας.

Οι σιωπές του παλατιού. Η Τυνησία στη 
δύση της κυριαρχίας των Μπέηδων, ε ί

ναι το σκηνικό της ταινίας της Μουφίντα 
Τλατλί, ΐιου σύνθεσε ένα πανέμορφο τραγού
δι μνήμης, στον κυματισιό ρυθμό της παρακ
μής, ένα πολιτικό και ερωτικό δράμα τοποθε
τημένο στο τέλος μιας εποχής, προτού αρχί
σει η επανάσταση,

Λ'.τήτι* η Ούρα Ηιρμαν βτο -Pulp Hah»», rol· Koprvnv Ταραντίνο. K am  αριστερά, ο Νάνι Mo- 
p in  ft/iararat ιατρική ι;εταση στην ταινία τον -.Λ;νκτιμιίνο μον Ημερολόγιο». Λεξιά, σκηνή α
τό το ηιλρ ΜινοιψινιΊν σχεΑιων «Ο βασιλιά; rrir λιονταρινη···, παραγωγή των στούντιο Ντίενεί

λοττωματικά γονίδια. Η δυνατότητα γονιδια- 
κών θεραπειών απέχει αρκετά χρόνια ακόμα, 
αλλά τα βήματα που έγιναν είναι πολύ σημα
ντικά

D O πιο μακρινός μας πρόγονος. Εως πέ
ρυσι, η περίφημη Λούσυ και οι σύντρο

φοι της του είδους «Αυστραλοπίθηκος Αφα- 
ρένσις» ήσαν τα παλαιότερα γνωστά μέλη 
της ανθρώπινης οικογένειας. Το 1994, όμως, 
ανακαλύφθηκε στην Αιθιοπία ένας ακόμα αρ
χαιότερος κρίκος που μας ουνδέει με τον 
κοινό πρόγονο ανθρώπων και πιθήκων: ο 
«Αυστραλοπίθηκος Ράμιντους», ηλικίας 4.4 ε
κατομμυρίων ετών.

Ο  Νέοι κόσμοι, επιτέλους! Οι αστρονόμοι 
έχουν πλέον αδιαμφισβήτητες ενδεί

ξεις για την ύπαρξη ενός ηλιακού συστήμα
τος πέρα από το δικό μας. Ομως οι ένθερμοι 
θιασώτες της εξωγήινης ζωής δεν μπορούν 
ακόμα να πανηγυρίσουν. Οι τρεις πλανήτες 
που επισημάνθηκαν γυρίζουν γύρω από το α- 
πομειναρι ενός άστρου ιιου έχει προ πολλ.ού 
σβήσει.

Ο ΝΙωρό σου σωλήνα, πιο εύκολο. Για να
γίνει μια εξωσωματική γονιμοποίηση, η 

μέλλουσα μητέρα ·■βομβαρδίζεται» με φάρ
μακα ώστε να ωριμάσουν πολλά ωάριά της 
πριν αφαιρεθούν από το σώμα της. Γώρα, με 
μια νέα τεχνική, εξάγονται από τις ωοθήκες 
ανώριμα ωάρια, τα οποία ωριμάζουν έξω από 
το σώμα της μητέρας. Οφέλη, η γυναίκα γλι
τώνει από τη λήψη ισχυοών φαρμάκων, το κό
στος της διαδικασίας αυτής είναι μικρότερο 
και οι πιθανότητες επιτυχίας μεγαλύτερες.

Και στατιστικό εύρημα. Στη μεγάλη 
πλειονότητά τους οι Αμερικανοί, και 

μάλιστα οι ανύπαντροι, είναι «φρόνιμοι· στο 
σεξ. Οι περισσότεροι είναι μονογαμικοί το 
σεξ είναι καλύτερο και συχνότερο στα πα
ντρεμένα ζευγάρια, ενώ η μοιχεία είναι σχετι
κά σπάνια.

α ίωτηρία στο Διάστημα. Το πανίσχυρο 
ιιλλοτε διαστημικό πρόγραμμα της Ρω

σίας παραλίγο να χάσει ένα από τα λίγα «κα
μάρια» που του έχουν απομείνει, όταν το 
σκάφος ανεφοδιασμού δεν μπορούσε να 
προσεγγίσει στο σταθμό MIR το περασμένο 
καλοκαίρι. Αν δεν πετύχαινε και η τελευταία 
προσπάθεια, οι κοφβναύτες θα αναγκάζο
νταν να φύγουν και να αφήσουν το σταθμό 
μη επανδρωμένο, για πρώτη φορά σε πέντε 
χρόνια. *

...ΚΑΙ ΤΟ ΧΕΙΡΟΤΕΡΟ
Μικροσκοπικοί δολοφόνοι: Χολέρα φυμα

τίωση, νόσος των λεγεωνάριων, πανούκλα 
αλλά και σαρκοβόρος στρεπτόκοκκος που 
προκαλώ το θάνατο σε λίγες ώρες- ασθένειες 
που χτύπησαν την ανθρωπότητα το 1994, 
υπογραμμίζοντας μια φοβερή αλήθεια: ο πό
λεμος εναντίον των μολυσματικών ασθενει
ών κάθε άλλο παρά πλησιάζει στο τέλος του. 
Στην πραγματικότητα, με τα ανθεκτικά στην 
αντιβίωση βακτηρίδια και τους νεοεμφανιζο- 
μενους ιούς, η ιατρική επιστήμη μοιάζει νσ 
χάνει έδαφος.

Επιστήμη και τεχνολογί α
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Από τη μια χρονιά στην άλλη, όσα πιο .σπονόαία σνννβη- 
σαν στην επιστήμη, το περιβάλλον, τον κινηματογράφο 
και τη μουσική, με συχνά οικουμενικό χαρακτήρα. ΜΑΣΚΟΠΗΣΗ

α Αετήσια νίκη. Το εθνικό έμβλημα της 
Αμερικής, ο φαλακρός αετός, κινδύ

νευε να εξαφανιστεί Αποδεκατισμένα από 
τους κυνηγούς και τη ρύπανση, τα περήφανα 
πουλιά είχαν μειωθεί στ μερικές εκατοντάδες 
ζευγάρια, όταν χαρακτηρίστηκαν '·προστα- 
τευόμενο είδος·· το 197Θ Τώρα έχουν πληθύ- 
νει - πάνω από 4.000 ζευγάρια. Εχουν ξεφύγει 
από το θανάσιμο κίνδυνο, αλλά εξακο
λουθούν να προστατεύονται από τα ιιυρά 
των κυνηγών.

Q  Πληθυσμός. Η διάσκεψη του ΟΗΕ για 
τον πληθυσμό ήταν αρκετά επεισοδιακή 

και φιλοξένησε αντιμαχάμενες απόψεις αλλά 
κατέληξε σε απρόσμενη αρμονία. Οι 180 χώρες 
που πήραν μέρος συμφώνησαν σε ένα σχέδιο 
που καλεί τις κυβερνήσεις να δαπανούν ετη- 
σίως γύρω στα 17 δισεκατομμύρια δολλάρια έ
ως το 2000 για να υποστηρίξουν τον οικογενει
ακά προγραμματισμό, την πρωτοβάθμια περί
θαλψη και τα προγράμματα που ενισχύουν τις 
γυναίκες, με βάση την τεκμηριωμένη θέση άτι 
οι γυναίκες που ελέγχουν τη ζωή τους τείνουν 
ν' αποκτούν λιγότερο παιδιά, Ακόμα κι αν οι α
ποφάσεις του Κάιρου δεν τηρηθούν περισσό
τερο απ' αυτές της διάσκεψης του Ρίο για τη 
Γη, δεν πρέπει να φοβόμαστε πληθυσμιακή έ
κρηξη ιπο αμέσως προσεχές μέλλον.

D Pùl) για πολλούς. Οι αγρότες του κό
σμου πιέζονται σκληρά για να θρέ

ψουν 5.7 δισεκατομμύρια ανθρώπους - κ,αι 
γύρω στα 100 εκατομμύρια νεογέννητα το 
χρονο. Ετσι είναι εξαιρετικά καλό νέο ότι το 
Ινστιτούτο Ερευνών για το Ρύζι, με έδρα τις 
Φιλιππίνες, παρουσίασε μια νέα ποικιλία ρυζι
ού που αποδίδει 25% περισσότερο από τις η- 
δη καλλιεργούμενες. Σε πέντε περίπου χρό
νια. αφού ολοκληρωθούν οι απαραίτητες ε- 
ρευνες, το νέο ρύζι θα είναι έτοιμο να χρησι
μοποιηθεί ως όπλο κατά της πείνας

Π 4 Μέτρο κατά των εμπόρων αγρίων
ζώων. Για πρώτη φορά φέτος η αμερι-

Περιβάλλον: οφέλη αλλά και ζημίες

wüte«
Μια από τις μιγαλ.ντιμις ιιιχολογιχίς χαταστμοητς στον πλανήτη Τα τι/πνταία /{Μίνια σννίβη ατη οιιοιχη 1 μχτιχή, όταν πάνω από 200.000 
τόννιιι ,τΐΎχιι λιιίον Λιιμμινσσν από χιινιστμιιμμίνο πιτχα/.αια'/νν/ό την Οχτω/tnw τον ΤΜ.

κανική κυβέρνηση έβαλε σ' εφαρμογή τα μέ· κυρώσεις κατά της Ταϊβάν, γιατί οι αρχές της κέρατο ρινόκερου) που χρησιμοποιούνται 
τρα για την αποθάρρυνση της εξόντωσης χώρος αυτής δείχνουν ανοχή στη μαύρη αγο- στην παρασκευή αφροδισιακών και παραδο- 
σπάνιων ζώων, επιβάλλοντας εμπορικές ρά προϊόντων από άγρια ζώα (π.χ. σκόνη από οιακων φαρμάκων.

...ΚΑΙ ΤΑ ΧΕΙΡΟΤΕΡΑ

ω  Οικολογική καταστροφή στη Ρωσία: Η
διαρροή δύο εκατομμυρίων βαρελών 

πετρελαίου στην Αρκτική λόγω βλάβης σε ρω
σικό αγωγό προκάλεοε τεράστια οικολογική κα
ταστροφή - οι άσχημες καιρικές συνθήκες και 
οι αδέξιες προσπάθειες απορρύπανσης έκαναν 
ακόμη μεγαλύτερο τα πρόβλημα. Και το χειρό
τερο είναι ότι υπάρχουν πολλοί ακόμα πετρε
λαιαγωγοί με σοβαρές βλάβες στην περιοχή.

Ψάρια, τέλος: δεν υπάρχουν πλέον πολ
λά ψάρια στη θάλασσα. Η εντατική αλι

εία έχει οδηγήσει στα όρια της εξάντλησης 
τους 13 από τους 17 μεγαλύτερους ψαρότο
πους στον κόσμο. Ο Καναδάς απαγόρευσε την 
αλιεία του βακαλάου στην περιοχή της υφαλο
κρηπίδας του στον Ατλαντικό και οι ΗΠΑ ακο
λούθησαν με απαγόρευση της αλιείας σε μεγά
λο μέρος των παραλίων της Νέος Αγγλίας.

Ο  Και το λίγο είναι πολύ: Φαίνεται πολύ 
λογικό ότι οι μεγάλες ποσότητες εντο- 

υοκτόνων και βιομηχανικών αποβλήτων είναι 
επικίνδυνες για τοσς ανθρώπους και τα ζώα. 
Η ιδέα όμως ότι και ελάχιστες δόσεις είναι ε
πίσης επικίνδυνες μοιάζει λιγότερο εύλογη - 
κι όμως είναι αληθιντμ σύμφωνα με την έκθε
ση της Υπηρεσίας Προστασίας του Περιβάλ
λοντος των ΗΠΑ για τη διοξίνη. Ακόμη και ί
χνη αυτής και άλλων χημικών ουσιών μπο
ρούν να οδηγήσουν οε γενετικές βλάβες.

Ο  Η αποψίλωση της Εδέμ: Ενα από τα λί
γα παρθένα δάση που έχουν απομείνει 

στον κόσμο βρίσκεται στο Σουρινάμ και στη 
Γουιάνα, στη Νότιο Αμερική. Οι δύο χώρες ό
μως, στο όνομα της προόδου, έχουν ανοίξει 
το δρόμο στην υλοτομία - και ο.ν αυτό συνεχι
στεί είναι σίγουρο ότι το δάσος σε λίγα χρό
νια δεν θα υπάρχει. Οι οικολόγοι προτείνουν 
μη καταστροφικούς τρόπους αξιοποίησης 
των δασών, όπως την εμπορική εκμετάλ
λευση των φυτικών φαρμακευτικών ουσιών.

Ο

Και στο μουσικό στερέωμα...
Π 8ΙοΙ·π Moments: Red Hot+Cool (ORP) 

Με στόχο να συγκεντρωθούν χρήμα ια 
για τον αγώνα κατά του Εϊτζ, καλλιτέχνες της 
ραπ και της τζαζ (Dlgable Planets, Us3, Joshua 
Redman,Donald Byrd, Herbie Hancock κ.ά.) έ
νωσαν τις δυνάμεις τους σ’ ένα δίσκο που €α 
συγχώνευε τα δύο είδη. Το πέτυχαν! Στα κομ
μάτια του άλμπουμ η φλόγα Γης ραπ και ή 
δροσιά της τζαζ συνδυάζονται απολαυστικά, 
γεφυρώνοντας είδη και γενιές,

Q John Eliot Gardiner. Beethoven: the 
Nine Symphonies (Archiv) Ο Τζον Ελιοτ 

ΓΚάρντινερ διευθύνει την Orchestre Revolu
tionäre et Romantique κι. εμείς ανακαλύ
πτουμε και πάλι με δέος και θαυμασμό τις ε
παναστατικές αυτές συνθέσεις

O  Oreen Day. Dookle (Reprise! ΐο  καλι- 
φορνέζικο συγκρότημα πανκ έδωσε 

τον καλύτερο ροκ δίσκο του '94.

■ Μ  Niinci Griffith. Flyer (Electra) Μια φολκ 
Μ τραγουδίστρια από το Τέξας περνάει 
στο προσκήνιο μ' αυτά τα συγκινητικά, σχε
δόν αυταβιογραφικά τραγούδια για χαμένες 
αγάπες και ευκαιρίες, χαμογελώντας μέσα α
πό τα δάκρυα της.

Σβιατοσλάβ Ρίχτερ The Authorised 
Recordings (Philips] Μια ουλλογή 21 

CD από ανέκδοτες ηχογραφήσεις, που απο- 
δεικνύει ότι ο Ουκρανός πιανίστας είναι ένας 
από τους μεγαλύτερους καλλιτέχνες του αι- 
ώνο,

Hocitle A the Blowflah. Cracked Rear 
View (Atlantic)

Wynton Mareallt and Caseandra
Wilson. Blood on the Fields. Από το κο- 

ντσέρτο «το Νιου ΓΙορκ Λίνκολν Σέντερ,

The Cranberries. No need 10 Argue 
(Island) Δυνατά ροκ κομμάτια, νοσταλ- 

γικές μπαέάντες, εξομολογήσεις και πολιτικές 
διακηρύξεις - ίο  νεανικό ιρλανδικό συγκρότη
μα με επικεφαλής την τραγουδίστρια Ντολό- 
ρες Ο Ριάρνταν ωριμάζει με χάρη

Ο  Witold Lutoelawakl: Συμφωνίες No 3 
και 4 (Sony) Ο μεγι'ιλΰς Πολωνός 

συνθέτης ηέθανε τον περασμένο Φεβρουά
ριο αλλά ·;ο έργο του ζει μέσα απά αυιές τις 
θαυμάσιες εκτελέσεις (Esa-Pekka Salonen 
και η Φιλαρμονική ίου Λος Αντζελες)

TLC. CrarySexyCool (üi-Face) Χαριτω
μένο. πιπεράτα κομμάτια ριθμ εντ 

μπλουζ από το φωνητικό τρίο TLC.

...ΚΑΙ ΤΟ ΧΕΙΡΟΤΕΡΟ
Οι νρας Tcvupoi, II. Ο δίσκος επιβεβαι
ώνει το αξίωμα του Μαρξ ότι η ιστορία 

επαναλαμβάνεται - τη δεύτερη φορά ως κω
μωδία. Ο,Τι υπήρξε υπέροχο στη Ρώμη το 
1990. ήταν γελοίο ιπο Λος Αντζελες, στους 
Ολυμπιακούς του '94, όπου ο Λουτσιάνο Πα- 
βαρατι, ο Πλάσιντο Ντομίνγκο και ο Χοσέ Κα- 
ρέρα,ς '·πο.πανάλισαν· τις άριες τους με φό
ντο έναν τεχνητά καταρράκτη

η  ,τμνσος Αίσχος τονς ήταν νπίμοχος -ο Αιιαιμος απατίιχημίτιις. Οι ·· τοιις τι νόμοι· . -ΙΙαβαμό- 
τι, \τομίνγχο. Καμίμας- Αιν χατάητμαν να ιπαναλάβονν στη σννιιν, Jit τονς στιιος Ολνμπια- 
χοός ton ’W  την ιπιτνχία της σννανλίας τονς στη Ι’ιίιμη το 'VII

II χνχλοηομία m CO a vitιΑοτων η/ογμαηήατων τον μτγάλον πιανίστα Σβιατοσλάβ Ρίχτιμ, 
ικνήμϊι- εν« από τα σημαντιχόττμα γτγανοτα της /μονιάς πον πτμαστ στο /ώμο της μονσιχης.


